
Äîìàøíà ðàáîòà No 2

Çàäà÷à 1. Ðàçãëåæäàìå ÷èñëåíèÿ ìåòîä ñ òåãëî θ

yj+1 = yj + hθfj+1 + h(1− θ)fj.

• Êîè ìåòîäè ñå ïîëó÷àâàò ïðè θ = 0 è θ = 1?

• Êàê äàäåíèÿò ìåòîä ìîæå äà áúäå èçâåäåí îò ÿâíèÿ è íåÿâíèÿ ìå-
òîä íà Îéëåð?

• Çà êîè ñòîéíîñòè íà θ ìåòîäúò å íåÿâåí?

• Èçâåäåòå óñëîâèå çà A-óñòîé÷èâîñò çà ïðîèçâîëíî θ.

• Çà êîè ñòîéíîñòè íà θ ìåòîäúò å A-óñòîé÷èâ (çà âñÿêî h > 0)?

• Çà êîè ñòîéíîñòè íà θ ìåòîäúò å ìîíîòîíåí (çà âñÿêî h > 0)?

• Ïîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî θ ËÃÀ å O(h).

• Ñúùåñòâóâà ëè ñòîéíîñò íà θ, çà êîÿòî ËÃÀ å O(h2)?

Çàäà÷à 2. Ðàçãëåæäàìå óðàâíåíèåòî

u′(t) = −300t2y3, 0 ≤ t ≤ 3

ñ íà÷àëíî óñëîâèå u(0) = 1.

• Ïîêàæåòå, ÷å òî÷íîòî ðåøåíèå íà ãîðíàòà çàäà÷à íà Êîøè å

u(t) =
1√

200t3 + 1
.

• Ïðèëîæåòå ìåòîäà ñ àäàïòèâåí èçáîð íà ñòúïêàòà RK23, ðàçãëåæ-
äàí íà óïðàæíåíèÿ ñ òîëåðàíñ 0.0001.

• Íàìåðåòå äîïóñíàòàòà ãðåøêà âúâ âñÿêà òî÷êà è ñðàâíåòå ñ òîëå-
ðàíñà.
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• Ïîêàæåòå êàê ñå å èçìåíÿëà ñòúïêàòà ïðè ðåøàâàíåòî íà çàäà÷àòà.
Êúäå ñòúïêàòà å ìàëêà? Çàùî?

• Êàêâà ðàâíîìåðíà ñòúïêà î÷àêâàòå äà å íåîáõîäèìà çà ìåòîä íà
Ðóíãå-Êóòà îò òðåòè ðåä, çà äà áúäå ïîñòèãíàòà ñúùàòà òî÷íîñò?

• Ïðèëîæåòå ìåòîä íà Ðóíãå-Êóòà îò òðåòè ðåä ñ ðàâíîìåðíà ìðå-
æà, òàêà ÷å äà ïîëó÷èòå ñúùàòà òî÷íîñò. Ñðàâíåòå âðåìåíàòà çà
èçïúëíåíèå íà ïðîãðàìàòà ïðè ðàâíîìåðíà è àäàïòèâíà ñòúïêà,
êàòî èçïîëçâàòå âãðàäåíàòà ôóíêöèÿ TimeUsed

• Íàïðàâåòå ñúùîòî, êàòî â ïðåäèøíàòà ïîäòî÷êà, çà ÿâíèÿ è íåÿâ-
íèÿ ìåòîä íà Îéëåð è çà ìåòîäè íà Ðóíãå-Êóòà îò ÷åòâúðòè è ïåòè
ðåä (çà ñúîòâåòíèòå òàáëèöè íà Butcher âèæòå êíèãàòà íà Butcher,
êà÷åíà â Moodle).

• Ïîòúðñåòå èíôîðìàöèÿ â èíòåðíåò çà ìåòîäà íà Runge-Kutta-Fehlberg
(RKF45), êîéòî å íàé-÷åñòî èçïîëçâàíèÿò íà ïðàêòèêà ìåòîä ñ àäàï-
òèâåí èçáîð íà ñòúïêàòà. Ðåøåòå çàäà÷àòà, êàòî ãî èçïîëçâàòå.
Ñðàâíåòå âðåìåòî çà èçïúëíåíèå íà ïðîãðàìàò ñ òîâà ïðè RK23.
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